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Η απασχόληση αυξάνεται (9/13-9/14, +79,25 χιλ.), 
η ανεργία μειώνεται (-123,12 χιλ.) 

ωστόσο το εργατικό δυναμικό μειώνεται (-43,87 χιλ.) 
• Για το διάστημα 9/13-9/14 η πτώση του ποσοστού της ανεργίας από 27,99% στο 25,69% 

συνοδεύτηκε από αύξηση της απασχόλησης κατά 79,25 χιλ. άτομα, από μείωση της 
ανεργίας κατά 123,12 χιλ. άτομα και από μείωση του εργατικού δυναμικού κατά 43,87 χιλ. 
άτομα.  

• Αν η αύξηση στην απασχόληση ήταν ίση με την μείωση της ανεργίας τότε το εργατικό 
δυναμικό θα παρέμενε σταθερό, η ανεργία ως ποσοστό για τον μήνα Σεπτέμβριο θα 
διαμορφωνόταν στο 25,46% (από 25,69%) και η ετήσια μεταβολή της θα ήταν της τάξης 
των -2,53 ποσοστιαίων μονάδων (από -2,29). 

• Η ετήσια μείωση του εργατικού δυναμικού κατά 43,87 χιλ. άτομα δεν συνοδεύτηκε από 
αντίστοιχη αύξηση του μη ενεργού πληθυσμού και ως εκ τούτου ο ελληνικός πληθυσμός ο 
οποίος χαρακτηρίζεται ως ικανός για εργασία (ηλικιακής ομάδας 15-74 ετών) μειώθηκε σε 
ετήσια βάση κατά 50,37 χιλ. άτομα. 

• Η μείωση του εργατικού δυναμικού και η μείωση του πληθυσμού ικανού προς εργασία 
μας οδηγούν στο να εξάγουμε το συμπέρασμα πως το δυνητικό προϊόν της χώρας μας έχει 
υποστεί μείωση όχι μόνο λόγω της απαξίωσης του εγχώριου κεφαλαιουχικού εξοπλισμού 
αλλά και λόγω μείωσης του παραγωγικού συντελεστή της εργασίας. 

• Αν συνυπολογίσουμε και το γεγονός ότι η μείωση του παραγωγικού συντελεστή της 
εργασίας αφορά, τουλάχιστον σε ένα ποσοστό, άτομα υψηλής παραγωγικότητας, δηλαδή 
άτομα υψηλού μορφωτικού επίπεδου, τότε η εν λόγω μείωση θα έχει επιδράσεις και στην 
παραγωγικότητα της οικονομίας μας, ήτοι δημιουργία συνθηκών για περαιτέρω πτώση 
του δυνητικού ρυθμού οικονομικής μεγέθυνσης. 

• Η αύξηση των παραγωγικών επενδύσεων, ιδίως στο κομμάτι των κοινωνικών υποδομών 
(δρόμοι, αεροδρόμια, λιμάνια) παράλληλα με την ύπαρξη ισχυρών θεσμών που θα 
ανταμείβουν την παραγωγική εργασία και θα αποβάλλουν την εκούσια αντιπαραγωγική 
εργασία δύναται να αποτελέσουν τους πυλώνες ενίσχυσης των παραγωγικών 
δυνατοτήτων της οικονομίας μας. Με αυτόν τον τρόπο και το φυσικό κεφάλαιο της 
οικονομίας θα αυξηθεί και οι εργαζόμενοι θα έχουν κίνητρο να προσφέρουν παραγωγικές 
εργατοώρες. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

ΡΗΤΡΑ ΜΗ ΕΥΘΥΝΗΣ  
Το έντυπο αυτό εκδόθηκε από την 
Τράπεζα Eurobank Ergasias Α.Ε. 
(“Eurobank”) και δεν επιτρέπεται να 
αναπαραχθεί κατά οποιονδήποτε τρόπο 
από τα πρόσωπα στα οποία αποστέλλεται 
ή να δοθεί σε οποιοδήποτε άλλο 
πρόσωπο. Το έντυπο αυτό δεν αποτελεί 
προσφορά αγοράς ή πώλησης ούτε 
πρόσκληση για υποβολή προσφορών 
αγοράς ή πώλησης των κινητών αξιών που 
αναφέρονται σε αυτό. Η Eurobank και 
άλλοι που συνδέονται με αυτήν ενδέχεται 
να έχουν συμμετοχές και ενδέχεται να 
πραγματοποιούν συναλλαγές σε κινητές 
αξίες εταιρειών που αναφέρονται στο 
παρόν, καθώς επίσης ενδέχεται να 
παρέχουν ή να επιδιώκουν να παράσχουν 
υπηρεσίες επενδυτικής τραπεζικής στις 
εταιρείες αυτές. Οι επενδύσεις που 
αναλύονται στο έντυπο αυτό μπορεί να 
είναι ακατάλληλες για επενδυτές, με 
κριτήρια τους συγκεκριμένους 
επενδυτικούς στόχους τους και την 
οικονομική κατάστασή τους. Οι 
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν 
έχουν αποκλειστικά ενημερωτικό σκοπό 
και προέρχονται από πηγές που 
θεωρούνται αξιόπιστες αλλά δεν έχουν 
επαληθευτεί από την Eurobank. Οι 
απόψεις που διατυπώνονται στο παρόν 
ενδέχεται να μη συμπίπτουν με αυτές 
οποιουδήποτε μέλους της Eurobank. 
Καμμία δήλωση ή διαβεβαίωση (ρητή ή 
σιωπηρή) δεν δίδεται όσον αφορά την 
ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα ή χρονική 
καταλληλότητα των πληροφοριών ή 
απόψεων που περιέχονται στο παρόν, οι 
οποίες μπορούν να αλλάξουν χωρίς 
προειδοποίηση.  Καμμία απολύτως 
ευθύνη, οπωσδήποτε και αν γεννάται, δεν 
αναλαμβάνεται από την Eurobank ή από 
τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ή 
τα στελέχη της ή τους υπαλλήλους της 
όσον αφορά το περιεχόμενο του 
παρόντος.   
Άρθρα, μελέτες, σχόλια κ.λπ. εκφράζουν 
αποκλειστικά τις απόψεις του συντάκτη 
τους. Ανυπόγραφα σημειώματα 
θεωρούνται της συντάξεως. Άρθρα, 
μελέτες, σχόλια κ.λπ. που υπογράφονται 
από μέλη της συντακτικής επιτροπής, 
εκφράζουν τις προσωπικές απόψεις του 
γράφοντα.  

Πηγή: Bloomberg

 
Στυλιανός Γ. Γώγος 

Οικονομικός Αναλυτής 
sgogos@eurobank.gr   

 
 
 
 
 

 

Προς  τους αναγνώστες: στη σελίδα 7 υπάρχει ένας νέος πίνακας (Πίνακας Α3) για τον εξωτερικό τομέα της 
ελληνικής οικονομίας, επιπρόσθετα στον Πίνακα Α6 συμπεριλήφθηκαν και δείκτες βιομηχανίας και εμπορίου. 
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Το ποσοστό της ανεργίας για τον μήνα Σεπτέμβριο 
διαμορφώθηκε στο 25,69%. Η ετήσια μεταβολή της ανεργίας 
ήταν της τάξης των -123,12 χιλ. ατόμων ενώ η αντίστοιχη της 
απασχόλησης ήταν της τάξης των 79,25 χιλ. ατόμων. Ως εκ 
τούτου το εργατικό δυναμικό μειώθηκε κατά 43,87 χιλ. άτομα. 

Όπως είχαμε αναφέρει (μόνο στην πρώτη σελίδα) και στο 
προηγούμενο τεύχος του φυλλαδίου 7ημέρες ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, για 
τον μήνα Σεπτέμβριο καταγράφηκε περαιτέρω πτώση του 
ποσοστού της ανεργίας στο 25,69% (βλέπε δεξιό άξονα, ΔΑ, 
Σχήματος 1). Σε ετήσια βάση αυτό ισοδυναμεί με μείωση της 
τάξης των -2,29 ποσοστιαίων μονάδων, ΠΜ, (βλέπε αριστερό 
άξονα, ΑΑ, Σχήματος 1) ενώ σε μηνιαία βάση καταγράφηκε πτώση 
της τάξης των 0,31 ΠΜ. Αξίζει να σημειώσουμε πως ο Σεπτέμβριος 
ήταν ο 7ος συνεχόμενος μήνας πτωτικής πορείας (σε ετήσια βάση, 
12ος σε μηνιαία) του ποσοστού ανεργίας. Επιπρόσθετα, με 
δεδομένο το βασικό σενάριο της πλειοψηφίας των ερευνητικών 
και πιστωτικών ιδρυμάτων για επίτευξη ρυθμού οικονομικής 
μεγέθυνσης μεγαλύτερο του 2% για το έτος 2015, αναμένουμε ότι 
η εν λόγω πτωτική πορεία θα συνεχιστεί και στο μέλλον και ίσως 
για κάποιους μήνες γίνει και περισσότερο απότομη, δηλαδή να 
καταγραφεί ετήσια μεταβολή μεγαλύτερη των -2,29 ΠΜ.  

Σχήμα 1: Ποσοστό Ανεργίας (και ετήσια μεταβολή) 

Πηγή: Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛ. ΣΤΑΤ) 

 

Σχήμα 2: Άνεργοι, χιλ. άτομα (και ετήσια μεταβολή) 

Πηγή: Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛ. ΣΤΑΤ) 

 

Σε αριθμό ατόμων, το 25,69% ποσοστό ανεργίας προκύπτει ως ο 
λόγος των 1,241 εκατομμυρίων, εκ, ατόμων που ταξινομήθηκαν 
στο σύνολο των ανέργων ως προς τα 4,830 εκ. άτομα που 
ανήκουν στο σύνολο του εργατικού δυναμικού. Επιπλέον, η 
ετήσια μεταβολή του αριθμού των ανέργων ήταν της τάξης των -
123,12 χιλιάδων, χιλ, ατόμων ενώ η αντίστοιχη του εργατικού 
δυναμικού ήταν της τάξης των -43,87 χιλ. ατόμων. Δηλαδή, ο 
αριθμητής μειώθηκε κατά -9,0% ενώ ο παρανομαστής μειώθηκε 
κατά -0,9%, συνεπώς το κλάσμα προσεγγιστικά μειώθηκε κατά -
8,12% (από 27,99% στο 25,69%: ποσοστιαία μεταβολή της τάξης 
του -8,20%). 

Σχήμα 3: Απασχολούμενοι, χιλ. άτομα (και ετήσια μεταβολή) 

Πηγή: Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛ. ΣΤΑΤ) 

Παράλληλα με τις μεταβολές του ποσοστού της ανεργίας είναι 
πολύ χρήσιμο να εξετάσουμε και τις μεταβολές στην απασχόληση. 
Άλλωστε, το ζητούμενο από την μείωση του ποσοστού της 
ανεργίας είναι να αυξηθεί η απασχόληση έτσι ώστε να υπάρξει 
όφελος για την οικονομία τόσο στον τομέα της προσφοράς, 
δηλαδή αύξηση της παραγωγής, όσο και σε αυτόν της ζήτησης, 
δηλαδή αύξηση των εισοδημάτων. Ως γνωστόν, οι 
απασχολούμενοι ή αλλιώς οι υπηρεσίες των εργατοωρών που 
προσφέρουν στις επιχειρήσεις αποτελούν το έναν από τους τρείς 
βασικούς συντελεστές της παραγωγικής διαδικασίας (οι άλλοι δύο 
είναι το φυσικό κεφάλαιο, π.χ. κτίρια, μηχανήματα, εξοπλισμός, και 
η συνολική παραγωγικότητα των συντελεστών της παραγωγής). 
Αξίζει να αναφέρουμε πως από τον Μάιο του 2008 μέχρι και τον 
Σεπτέμβριο του 2014 η απασχόληση στην ελληνική οικονομία έχει 
μειωθεί κατά 1,047 εκατομμύρια άτομα. Ποίο είναι το πραγματικό 
κόστος αυτής της απώλειας; Για να απαντήσουμε (προσεγγιστικά) 
σε αυτό το ερώτημα εργαζόμαστε ως εξής: Αν κάνουμε την 
υπόθεση ότι ο μέσος έλληνας απασχολούμενος εργάζεται περίπου 
2,081 χιλ. ώρες ετησίως (μέσος όρος 2008-2013 σύμφωνα με την 
βάση δεδομένων του ερευνητικού ιδρύματος Groningen Growth 
Development Center) τότε η συνολική απώλεια της τελευταίας 
εξαετίας ήταν της τάξης των 2,107 δις εργατοωρών. Στη συνέχεια, 
πολλαπλασιάζοντας αυτό το νούμερο με το πραγματικό προϊόν 
ανά ώρα εργασίας, δηλαδή 34 δολάρια σε όρους κοινής 
αγοραστικής δύναμης 2013 (μέσος όρος 2008-2013), τότε η 
προαναφερθείσα απώλεια ισοδυναμεί με 71,64 δις δολάρια ή 
52,60 δις ευρώ (ισοτιμία: 1 ευρώ αντιστοιχεί σε 1,36 δολάρια, 
μέσος όρος 2008-2013) κοινής αγοραστικής δύναμης 2013. 
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Όπως αποτυπώνεται και στο Σχήμα 3 (βλέπε αριστερό άξονα) η 
μείωση των ανέργων κατά 123,12 χιλ. άτομα συνοδεύτηκε από 
αύξηση της απασχόλησης κατά 79,25 χιλ. άτομα. Αν η αύξηση 
στην απασχόληση ήταν ίση με την μείωση της ανεργίας τότε το 
εργατικό δυναμικό θα παρέμενε σταθερό, η ανεργία ως ποσοστό 
για τον μήνα Σεπτέμβριο θα διαμορφωνόταν στο 25,46% (από 
25,69%) και η ετήσια μεταβολή της θα ήταν της τάξης των -2,53 
ΠΜ (από -2,29). 

Σχήμα 4: Εργατικό Δυναμικό, χιλ. άτομα (και ετήσια μεταβολή) 

Πηγή: Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛ. ΣΤΑΤ) 

Η ετήσια μείωση του εργατικού δυναμικού (βλέπε αριστερό άξονα 
Σχήματος 4) κατά 43,87 χιλ. άτομα δεν συνοδεύτηκε από 
αντίστοιχη αύξηση του μη ενεργού πληθυσμού και ως εκ τούτου ο 
ελληνικός πληθυσμός ο οποίος χαρακτηρίζεται ως ικανός για 
εργασία (ηλικιακής ομάδας 15-74 ετών) μειώθηκε σε ετήσια βάση 
κατά 50,37 χιλ. άτομα (βλέπε αριστερό άξονα Σχήματος 6) 

Σχήμα 5: Μη Ενεργοί, χιλ. άτομα (και ετήσια μεταβολή) 

Πηγή: Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛ. ΣΤΑΤ) 

Σε γενικές γραμμές από τον Ιούνιο του 2008 (στο 2ο τρίμηνο του 
2008 καταγράφηκε ο πρώτος ετήσιος αρνητικός ρυθμός 
οικονομικής μεγέθυνσης, -1,01%) μέχρι και τον Σεπτέμβριο του 
2014 το εργατικό δυναμικό μειώθηκε κατά 147,86 χιλ. άτομα, ο μη 
ενεργός πληθυσμός μειώθηκε κατά 199,67 χιλ. άτομα και το 
σύνολο του πληθυσμού ηλικίας 15 ως 74 ετών μειώθηκε κατά 
347,52 χιλ. άτομα. Το τελευταίο στοιχείο αντιστοιχεί σε μια 
συσσωρευμένη μείωση της τάξης του -4,10% και 
αντικατοπτρίζεται σε έναν βαθμό στην αύξηση του 
μεταναστευτικού ρεύματος (εκροή) που παρατηρείται τα 
τελευταία χρόνια. Δηλαδή ένα ποσοστό του πληθυσμού που είναι 

ικανό να εργαστεί αποφάσισε όχι μόνο να αποχωρήσει από το 
εργατικό δυναμικό αλλά επιπλέον να αναζητήσει εργασία σε άλλες 
χώρες του εξωτερικού. Αξίζει να σημειώσουμε πως ενώ κατά την 
διάρκεια της περιόδου Ιανουαρίου 2004 - Μαΐου 2008 ο ρυθμός 
αύξησης του πληθυσμού ηλικίας 15-74 ήταν της τάξης του 0,06%, 
στο διάστημα Ιουνίου 2008 – Σεπτεμβρίου 2014 διαμορφώθηκε 
στο -0,63%. 

Σχήμα 6: Πληθυσμός 15-74, χιλ. άτομα (και ετήσια μεταβολή) 

Πηγή: Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛ. ΣΤΑΤ) 

Τα προαναφερθέντα στοιχεία, δηλαδή η μείωση του εργατικού 
δυναμικού και η μείωση του πληθυσμού ικανού προς εργασία μας 
οδηγούν στο συμπέρασμα πως το δυνητικό προϊόν της χώρας μας 
έχει υποστεί μείωση όχι μόνο λόγω της απαξίωσης του εγχώριου 
κεφαλαιουχικού εξοπλισμού αλλά και λόγω μείωσης του 
παραγωγικού συντελεστή της εργασίας. Αυτό σημαίνει ότι οι 
παραγωγικές δυνατότητες της οικονομίας μας έχουν μειωθεί 
(αυτό που οι φοιτητές οικονομικών σχολών ονομάζουν 
μετατόπιση της καμπύλης παραγωγικών δυνατοτήτων προς τα 
αριστερά). Επιπρόσθετα, αν συνυπολογίσουμε και το γεγονός ότι 
η μείωση του παραγωγικού συντελεστή της εργασίας αφορά, 
τουλάχιστον σε ένα ποσοστό, άτομα υψηλής παραγωγικότητας, 
δηλαδή άτομα υψηλού μορφωτικού επίπεδου, τότε η εν λόγω 
μείωση θα έχει επιδράσεις και στην παραγωγικότητα της 
οικονομίας μας, ήτοι δημιουργία συνθηκών για περαιτέρω πτώση 
του δυνητικού ρυθμού οικονομικής μεγέθυνσης.  

Η συγκεκριμένη αναφορά έχει περισσότερο μακροπρόθεσμο 
χαρακτήρα και η αλήθεια είναι πως σε περιόδους ύφεσης μπορεί 
να χαρακτηριστεί από πολλούς οικονομολόγους ως μη επίκαιρη 
(αυτό ως παράφραση της ρήσης του John Maynard Keynes ότι 
μακροπρόθεσμα όλοι θα έχουμε την γνωστή κατάληξη). Ωστόσο, 
αν από τώρα δεν λάβουμε υπ’ όψιν μας την δυναμική των 
παραγωγικών δυνατοτήτων της οικονομίας μας, στο μέλλον 
μπορεί να οδηγηθούμε σε ένα μονοπάτι ισχνής οικονομικής 
μεγέθυνσης ή στασιμότητας. Συνεπώς, όπως επανειλημμένως 
έχουμε τονίσει στο παρόν φυλλάδιο η αύξηση των παραγωγικών 
επενδύσεων, ιδίως στο κομμάτι των κοινωνικών υποδομών 
(δρόμοι, αεροδρόμια, λιμάνια) παράλληλα με την ύπαρξη ισχυρών 
θεσμών που θα ανταμείβουν την παραγωγική εργασία και θα 
αποβάλλουν την εκούσια αντιπαραγωγική εργασία δύναται να 
αποτελέσουν τους πυλώνες ενίσχυσης των παραγωγικών 
δυνατοτήτων της οικονομίας μας. Με αυτόν τον τρόπο και το 
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φυσικό κεφάλαιο της οικονομίας θα αυξηθεί και οι εργαζόμενοι 
θα έχουν κίνητρο να προσφέρουν παραγωγικές εργατοώρες.           
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 Πίνακας Α1: Βασικά Μακροοικονομικά Μεγέθη της Ελληνικής Οικονομίας (ενημέρωση: 18/12/2014) 

Μεταβλητή: Πραγματικό ΑΕΠ, μεταβολές (%), μη εποχ. προσαρμ. για yoy%, εποχ. προσαρμ. για qoq%  

Για το 3ο τρίμηνο (2014) ο ρυθμός οικονομικής μεγέθυνσης ήταν της τάξης του 1,92% (0,41%, 2014q2). 
Η αντίστοιχη τριμηνιαία % μεταβολή ήταν της τάξης του 0,75% (0,36%, 2014q2).    

Βασικά Στατιστικά Στοιχεία 

Πραγμ. ΑΕΠ Δ (ετήσια, %) 
 

Περίοδος: 1996q1 – 2014q3 

Στοιχεία: Τριμηνιαία 

Μέσος Όρος: 0,98% 

Διάμεσος: 2,59% 

Μέγιστο: 7,24% (2003q4) 

Ελάχιστο: -10,37% (2011q1) 

 

Σημείωση: Δ = μεταβολή 

Δημοσίευση: 28/11/2014 

Επομ. Δημ.: 13/2/2015 

Συνολική Περίοδος: 1996q1-2014q3 Υποπερίοδος: 2008q1–2014q3 

  

Μεταβλητή: Ποσοστό Ανεργίας (εποχικά προσαρμοσμένα στοιχεία)  

Για τον μήνα Σεπτέμβριο (2014) το ποσοστό της ανεργίας διαμορφώθηκε στο 25,69% (26,0%, 8/2014) και 
η αντίστοιχη ετήσια μεταβολή ήταν στις -2,29 ΠΜ (-1,8 ΠΜ, 8/2014). Ο αριθμός των απασχολούμενων 
ανέρχεται στα 3,589 εκ. άτομα (3,510 εκ., 9/2013) ενώ ο αριθμός των ανέργων ανέρχεται στα 1,241 εκ. 
άτομα (1,364 εκ., 9/2013). 

Βασικά Στατιστικά Στοιχεία 

Ποσοστό Ανεργίας 
 

Περίοδος: 1/2005 - 9/2014 

Στοιχεία: Μηνιαία 

Μέσος Όρος: 15,04% 

Διάμεσος: 10,39% 

Μέγιστο: 27,99% (9/2013) 

Ελάχιστο: 7,27% (5/2008) 

 

Σημείωση: Δ = μεταβολή, 

ΑΑ = αριστερός άξονας, 

ΔΑ = δεξιός άξονας, 

ΠΜ = ποσοστ. μοναδ. 

Δημοσίευση: 11/12/2014 

Επομ. Δημ.: 8/1/2015 

Συνολική Περίοδος: 1/2005–9/2014 Υποπερίοδος: 1/2008–9/2014

  
Μεταβλητή: Εναρμονισμένος Δείκτης Τιμών Καταναλωτή (ΕΔΤΚ), ετήσια μεταβολή (%)  

Για τον μήνα Νοέμβριο (2014) η ετήσια μεταβολή (%) του ΕΔΤΚ ήταν στο -1,22% (-1,80%, 10/2014) 
και η αντίστοιχη μέση ετήσια μεταβολή ήταν στο -1,33% (-1,47%, 10/2014). 

Βασικά Στατιστικά Στοιχεία 

ΕΔΤΚ, Δ (ετήσια, %) 
 

Περίοδος: 12/1996 - 11/2014 

Στοιχεία: Μηνιαία 

Μέσος Όρος: 2,88% 

Διάμεσος: 3,17% 

Μέγιστο: 6,93% (12/1996) 

Ελάχιστο: -2,86% (11/2013) 

 

Σημείωση: Δ = μεταβολή 

Δημοσίευση: 9/12/2014 

Επομ. Δημ.: 13/1/2015 

Συνολική Περίοδος: 12/1996–11/2014 Υποπερίοδος: 1/2008–11/2014

  
Πηγή: Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛ. ΣΤΑΤ) 
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Πίνακας Α2: Οι Συνιστώσες του Πραγματικού ΑΕΠ, μη εποχικά διορθωμένα στοιχεία, ESA 2010 (ενημέρωση: 18/12/2014)  

Συνολική Περίοδος: 1996q1-2014q3 Υποπερίοδος: 2008q1–2014q3 Επομ. Δημοσίευση: 13/2/2015 

Ιδιωτική Κατανάλωση (δαπάνη)  
 Για το 2014q3 η ετήσια 

ποσοστιαία μεταβολή της 
ιδιωτικής κατανάλωσης 
ήταν στο 3,60% (0,66% 
2014q2, -3,15% 2013q3). 

 Το αντίστοιχο μερίδιο, % 
του ΑΕΠ (ονομ.), ήταν στο 
72,55% (72,49% 2014q2, 
70,90% 2013q3). 

 
Δημόσια Κατανάλωση (δαπάνη)  Για το 2014q3 η ετήσια 

ποσοστιαία μεταβολή της 
δημόσιας κατανάλωσης 
ήταν στο -2,44% (2,21% 
2014q2, -0,97% 2013q3). 

 Το αντίστοιχο μερίδιο, % 
του ΑΕΠ (ονομ.), ήταν στο 
19,78% (20,03% 2014q2, 
20,18% 2013q3) 

 
Ακαθάριστος Σχηματισμός Πάγιου Κεφαλαίου (δαπάνη)  Για το 2014q3 η ετήσια 

ποσοστιαία μεταβολή των 
συνολικών επενδύσεων 
ήταν στο 2,69% (-6,04% 
2014q2, -2,32% 2013q3). 

 Το αντίστοιχο μερίδιο, % 
του ΑΕΠ (ονομ.), ήταν στο 
11,20% (10,81% 2014q2, 
11,04% 2013q3). 

 
Εξαγωγές Αγαθών και Υπηρεσιών (δαπάνη)  Για το 2014q3 η ετήσια 

ποσοστιαία μεταβολή των 
εξαγωγών ήταν στο 6,91% 
(9,52% 2014q2, 6,94% 
2013q3). 

 Το αντίστοιχο μερίδιο, % 
του ΑΕΠ (ονομ.), ήταν στο 
33,51% (33,69% 2014q2, 
31,14% 2013q3). 

 
Εισαγωγές Αγαθών και Υπηρεσιών (δαπάνη, αρνητική συνεισφορά)  Για το 2014q3 η ετήσια 

ποσοστιαία μεταβολή των 
εισαγωγών ήταν στο 
3,05% (9,28% 2014q2, 
9,17% 2013q3). 

 Το αντίστοιχο μερίδιο, % 
του ΑΕΠ (ονομ.), ήταν στο 
34,37% (36,33% 2014q2, 
33,76% 2013q3). 

 
Πηγή: Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛ. ΣΤΑΤ) 
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Πίνακας Α3: Εξωτερικός Τομέας (ενημέρωση: 18/12/2014)   

Συγκεντρωτικά Ισοζύγια Επί μέρους Ισοζύγια Ετησιοποιημένη βάση (12μην.) 

Ισοζύγιο: Εμπορικό (καυσίμων, πλοίων, χωρίς καύσιμα και πλοία)  
 Για τον μήνα Σεπτέμβριο το 

ισοζύγιο τρεχουσών 
συναλλαγών ήταν 
πλεονασματικό και 
διαμορφώθηκε στα 2,44 δις 
ευρώ (1,79: 8/2014 και 0,59: 
9/2013). 

 
 Για τον μήνα Σεπτέμβριο το 

εμπορικό ισοζύγιο  ήταν 
ελλειμματικό και 
διαμορφώθηκε στα -17,93 
δις ευρώ (-18,15: 8/2014 και 
-16,86: 9/2013). 

  
Ισοζύγιο: Υπηρεσιών (ταξιδιωτικό, μεταφορών και λοιπών υπηρεσιών)  

 Για τον μήνα Σεπτέμβριο το 
ισοζύγιο υπηρεσιών ήταν 
πλεονασματικό και 
διαμορφώθηκε στα 19,45 
δις ευρώ (19,03: 8/2014 και 
16,53: 9/2013). 

 
 Για τον μήνα Σεπτέμβριο το 

ταξιδιωτικό ισοζύγιο ήταν 
πλεονασματικό και 
διαμορφώθηκε στα 11,38 
δις ευρώ (11,15: 8/2014 και 
10,10: 9/2013). 

  
Ισοζύγιο: Εισοδημάτων (αμοιβών – μισθών και τόκων, μερισμάτων – κερδών)  

 Για τον μήνα Σεπτέμβριο το 
ισοζύγιο εισοδημάτων 
ήταν ελλειμματικό και 
διαμορφώθηκε στα -2,70 
δις ευρώ (-2,58: 8/2014 και -
2,59: 9/2013). 

 
 Για τον μήνα Σεπτέμβριο το 

ισοζύγιο τόκων, 
μερισμάτων και κερδών 
ήταν ελλειμματικό και 
διαμορφώθηκε στα -2,46 
δις ευρώ (-2,35: 8/2014 και -
2,34: 9/2013). 

  
Ισοζύγιο: Τρεχουσών Μεταβιβάσεων (γενικής κυβέρνησης και λοιπών τομέων_)  

 Για τον μήνα Σεπτέμβριο το 
ισοζύγιο τρεχουσών 
μεταβιβάσεων ήταν 
πλεονασματικό και 
διαμορφώθηκε στα 3,61 δις 
ευρώ (3,49: 8/2014 και 3,51: 
9/2013). 

 
 Για τον μήνα Σεπτέμβριο το 

ισοζύγιο γενικής 
κυβέρνησης ήταν 
πλεονασματικό και 
διαμορφώθηκε στα 3,26 δις 
ευρώ (3,11: 8/2014 και 3,06: 
9/2013).   

Πηγή: Τράπεζα της Ελλάδος 
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Πίνακας Α4: Χρηματοδότηση της Ελληνικής Οικονομίας από εγχ. ΝΧΙ πλην της ΤτΕ (ενημέρωση: 18/12/2014)   

Συνολική Περίοδος: 1/2002-10/2014 Υποπερίοδος: 1/2008–10/2014  

Γενικό Σύνολο Χρηματοδότησης (υπόλοιπα)  
 Για τον μήνα 

Οκτώβριο(2014) το γενικό 
σύνολο της 
χρηματοδότησης ανήλθε 
στα 230,95 δις ευρώ 
(240,07 δις ευρώ, 10/2013). 

 
 Η ετήσια ποσοστιαία 

μεταβολή ήταν της τάξης 
του -3,80% (-4,34%, 
9/2014). 

  
Χρηματοδότηση Γενικής Κυβέρνησης (υπόλοιπα)  

 Για τον μήνα 
Οκτώβριο(2014) η 
χρηματοδότηση της 
γενικής κυβέρνησης 
ανήλθε στα 18,82 δις ευρώ 
(20,82 δις ευρώ, 10/2013). 

 
 Η ετήσια ποσοστιαία 

μεταβολή ήταν της τάξης 
του -9,60% (-11,00%, 
9/2014). 

  
Χρηματοδότηση Ιδιωτικών Επιχειρήσεων (υπόλοιπα)  

 Για τον μήνα Οκτώβριο 
(2014) η χρηματοδότηση 
των ιδιωτικών 
επιχειρήσεων ανήλθε στα 
101,58 δις ευρώ (104,36 
δις ευρώ, 10/2013). 

 
 Η ετήσια ποσοστιαία 

μεταβολή ήταν της τάξης 
του -2,67% (-3,73%, 
9/2014). 

  
Χρηματοδότηση Ιδιωτών και Ιδιωτικών μη Κερδοσκοπικών Ιδρυμάτων (υπόλοιπα)  

 Για τον μήνα 
Οκτώβριο(2014) η 
χρηματοδότηση των 
ιδιωτών και των 
ιδιωτικών μη 
κερδοσκοπικών 
ιδρυμάτων ανήλθε στα 
97,30 δις ευρώ (101,37 δις 
ευρώ, 10/2013). 

 
 Η ετήσια ποσοστιαία 

μεταβολή ήταν της τάξης 
του -4,02% (-4,30%, 
9/2014).   

Πηγή: Τράπεζα της Ελλάδος 

 

 



 

 

Tεύχος 105, 18 Δεκεμβρίου 2014 

9 

Πίνακας Α5: Δείκτες Εμπιστοσύνης, Ελλάδα και Ευρωζώνη (ενημέρωση: 18/12/2014)   

Συνολική Περίοδος: 4/1997-10/2014 Υποπερίοδος: 1/2008–11/2014 Επομ. Δημοσίευση: 22/12/2014 

Οικονομικό Κλίμα – Συγκεντρωτικός Δείκτης Εμπιστοσύνης  Για τον μήνα Νοέμβριο 
(2014) ο δείκτης 
οικονομικού κλίματος 
(102,7 μονάδες) 
βελτιώθηκε κατά 0,5 
μονάδες σε σχέση με τον 
Οκτώβριο και κατά 11,5 
μονάδες σε σχέση με τον 
αντίστοιχο μήνα του 
προηγούμενου έτους. 

  
Βιομηχανία – Δείκτης Εμπιστοσύνης (Στάθμιση: 40%)  Για τον μήνα Νοέμβριο 

(2014) ο δείκτης 
εμπιστοσύνης στη 
βιομηχανία (1,3 μονάδες) 
βελτιώθηκε κατά 1,9 
μονάδες σε σχέση με τον 
Οκτώβριο και κατά 12,3 
μονάδες σε σχέση με τον 
αντίστοιχο μήνα του 
προηγούμενου έτους. 

  
Υπηρεσίες – Δείκτης Εμπιστοσύνης (Στάθμιση: 30%)  Για τον μήνα Νοέμβριο 

(2014) ο δείκτης 
εμπιστοσύνης στις 
υπηρεσίες (21,6 μονάδες) 
βελτιώθηκε κατά 5,8 
μονάδες σε σχέση με τον 
Οκτώβριο και κατά 29,7 
μονάδες σε σχέση με τον 
αντίστοιχο μήνα του 
προηγούμενου έτους. 

  
Καταναλωτές – Δείκτης Εμπιστοσύνης (Στάθμιση: 20%)  Για τον μήνα Νοέμβριο 

(2014) ο δείκτης 
εμπιστοσύνης των 
καταναλωτών (-49,9 
μονάδες) βελτιώθηκε κατά 
1 μονάδα σε σχέση με τον 
Οκτώβριο και κατά 16,8 
μονάδες σε σχέση με τον 
αντίστοιχο μήνα του 
προηγούμενου έτους. 

  
Λιανικό Εμπόριο – Δείκτης Εμπιστοσύνης (Στάθμιση: 5%)  Για τον μήνα Νοέμβριο 

(2014) ο δείκτης 
εμπιστοσύνης στο λιανικό 
εμπόριο (10,3 μονάδες) 
βελτιώθηκε κατά 5,3 
μονάδες σε σχέση με τον 
Οκτώβριο και κατά 28,4 
μονάδες σε σχέση με τον 
αντίστοιχο μήνα του 
προηγούμενου έτους. 

  
Κατασκευές – Δείκτης Εμπιστοσύνης (Στάθμιση: 5%)  Για τον μήνα Νοέμβριο 

(2014) ο δείκτης 
εμπιστοσύνης στις 
κατασκευές (-34,2 μονάδες) 
επιδεινώθηκε κατά -13 
μονάδες σε σχέση με τον 
Οκτώβριο και κατά -0,8 
μονάδες σε σχέση με τον 
αντίστοιχο μήνα του 
προηγούμενου έτους. 

  
Πηγή: Ευρωπαϊκή Επιτροπή (European Commission, Business and Consumer Surveys) 
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Ενημέρωση: 18/12/2014
Εποχ.

Μεταβλητές Στοιx. Πηγή Παράθεση Διόρθ.

Βασική Επισκόπηση
Πραγμ. Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν q 1.,6. Δ (yoy, %) ‐ 1.92% 2014q3 0.41% 2014q2 ‐2.62% 2013q3 ‐6.28% 2012q3 ‐6.68% 2011q3
Πραγμ. Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν Δ (qoq, %) Ναι 0.75% 0.36% ‐0.40% ‐0.97% ‐2.11%
Πραγμ. Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν y δις ευρώ ‐ 185.11 2013 192.61 2012 206.16 2011 226.21 2010 239.25 2009
Ποσοστό Ανεργίας m % Ναι 25.69% Σεπ‐14 26.00% Αυγ‐14 27.99% Σεπ‐13 26.07% Σεπ‐12 19.00% Σεπ‐11
Εναρμ. Δείκτης Τιμών Καταναλωτή Δ (yoy, %) ‐ ‐1.22% Νοε‐14 ‐1.80% Οκτ‐14 ‐2.86% Νοε‐13 0.41% Νοε‐12 2.85% Νοε‐11
Συνιστ. Πραγμ. Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος
Πραγμ. Ιδιωτική Κατανάλωση (Νοικοκυριά και ΜΚΙΕΝ) q 1.,6. Δ (yoy, %) ‐ 3.60% 2014q3 0.66% 2014q2 ‐3.15% 2013q3 ‐6.94% 2012q3 ‐7.51% 2011q3
Πραγμ. Δημόσια Κατανάλωση ‐ ‐2.44% 2.21% ‐0.97% ‐13.54% ‐2.99%
Πραγμ. Επενδύσεις (Ιδιωτικές και Δημόσιες) ‐ 2.69% ‐6.04% ‐2.32% ‐38.57% ‐9.26%
Πραγμ. Εξαγωγές (Αγαθά και Υπηρεσίες) ‐ 6.91% 9.52% 6.94% ‐1.03% 4.81%
Πραγμ. Εισαγωγές (Αγαθά και Υπηρεσίες) ‐ 3.05% 9.28% 9.17% ‐17.42% ‐4.73%
Αποτελεσματικότητα
Πραγμ. Παραγωγικότητα της Εργασίας (ανά άτομο) y 4.,6. Δ (yoy, %) ‐ ‐0.10% 2013 1.40% 2012 ‐2.10% 2011 ‐2.80% 2010 ‐3.90% 2009
Ονομαστικό Μοναδίαιο Κόστος Εργασίας ‐ ‐7.00% ‐3.30% ‐0.20% 0.30% 7.40%
Αγορά Εργασίας
Απασχολούμενοι m 1.,6. Δ (yoy, χιλ) Ναι 79.2 Σεπ‐14 16.7 Αυγ‐14 ‐128.2 Σεπ‐13 ‐347.5 Σεπ‐12 ‐376.1 Σεπ‐11
Άνεργοι ‐123.1 ‐112.6 81.3 348.4 262.5
Εργατικό Δυναμικό ‐43.9 ‐95.8 ‐46.9 0.8 ‐113.5
Μη Ενεργός Πληθυσμός ‐6.5 6.6 ‐8.9 ‐68.8 61.6
Αγορά Ακινήτων
Δείκτης Τιμών Διαμερισμάτων q 2.,6. Δ (yoy, %) ‐ ‐7.0% 2014q3 ‐7.7% 2014q2 ‐10.2% 2013q3 ‐12.6% 2012q3 ‐4.7% 2011q3
Συνολική Οικοδομική Δραστηριότητα (αριθμός αδειών) m 1.,6. ‐ ‐11.2% Σεπ‐14 ‐19.9% Αυγ‐14 ‐14.4% Σεπ‐13 ‐60.4% Σεπ‐12 ‐7.7% Σεπ‐11
Βιομηχανία και Εμπόριο
Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής m 1.,6. Δ (yoy, %) ‐ ‐0.7% Οκτ‐14 ‐4.9% Σεπ‐14 ‐6.1% Οκτ‐13 4.5% Οκτ‐12 ‐10.7% Οκτ‐11
Δείκτης Κύκλου Εργασιών στο Λιανικό Εμπόριο ‐ ‐1.0% Σεπ‐14 4.4% Αυγ‐14 ‐6.3% Σεπ‐13 ‐10.4% Σεπ‐12 ‐3.7% Σεπ‐11
Δείκτης Κύκλου Εργασιών στο Χονδρικό Εμπόριο q 1.,6. Δ (yoy, %) 1.3% 2014q3 0.7% 2014q2 ‐11.1% 2013q3 ‐9.1% 2012q3 ‐9.7% 2011q3
Δείκτης Κύκλου Εργασιών στον Τομέα των Αυτοκινήτων ‐ 19.8% 34.2% ‐5.2% ‐32.4% ‐6.5%
Εξωτερικός Τομέας
Ισοζύγιο Τρεχουσών Συναλλαγών (Α+Β+Γ+Δ) 12m 2.,6. δις ευρώ ‐ 2.44 Σεπ‐14 1.79 Αυγ‐14 0.59 Σεπ‐13 ‐8.70 Σεπ‐12 ‐21.17 Σεπ‐11
A. Εμπορικό Ισοζύγιο ‐ ‐17.93 ‐18.15 ‐16.86 ‐21.89 ‐27.00
Καυσίμων ‐ ‐7.56 ‐7.77 ‐8.07 ‐10.87 ‐9.99
Πλοίων ‐ ‐2.38 ‐2.50 ‐1.15 ‐1.48 ‐3.47
Χωρίς Καύσιμα και Πλοία ‐ ‐7.99 ‐7.88 ‐7.64 ‐9.54 ‐13.54
Β. Ισοζύγιο Υπηρεσιών ‐ 19.45 19.03 16.53 15.52 14.01
Ταξιδιωτικό ‐ 11.38 11.15 10.10 8.60 8.15
Μεταφορών ‐ 7.60 7.39 6.39 7.31 6.67
Λοιπών Υπηρεσιών ‐ 0.47 0.49 0.05 ‐0.39 ‐0.81
Γ. Ισοζύγιο Εισοδημάτων ‐ ‐2.70 ‐2.58 ‐2.59 ‐3.80 ‐8.34
Αμοιβών και Μισθών ‐ ‐0.24 ‐0.22 ‐0.25 ‐0.28 ‐0.25
Τόκων, Μερισμάτων και Κερδών ‐ ‐2.46 ‐2.35 ‐2.34 ‐3.52 ‐8.09
Δ. Ισοζύγιο Τρεχουσών Μεταβιβάσεων ‐ 3.61 3.49 3.51 1.47 0.16
Γενικής Κυβέρνησης ‐ 3.26 3.11 3.06 1.49 0.44
Λοιπών Τομέων ‐ 0.35 0.38 0.45 ‐0.02 ‐0.28
Δημοσιονομικά Στοιχεία (Γενική Κυβέρνηση)
Ισοζύγιο Γενικής Κυβέρνησης % του ΑΕΠ y 1.,6. % ‐ ‐12.2% 2013 ‐8.6% 2012 ‐10.1% 2011 ‐11.1% 2010 ‐ 2009
Πρωτογενές Ισοζύγιο Γενικής Κυβέρνησης % του ΑΕΠ ‐ ‐8.2% ‐3.6% ‐2.9% ‐5.2% ‐
Χρέος Γενικής Κυβέρνησης % του ΑΕΠ ‐ ‐174.9% ‐156.9% ‐171.3% ‐146.0% ‐
Κυβέρνηση (Εκτέλεση Κρατικού Προϋπολογισμού)
Καθαρά Έσοδα Κρατικού Προϋπολογισμού (Π) ‐ 5.,6. δις ευρώ ‐ 45.87 Νοε‐14 41.32 Οκτ‐14 37.28 Σεπ‐14 32.92 Αυγ‐14 29.53 Ιουλ‐14
Καθαρά Έσοδα Κρατικού Προϋπολογισμού (Σ) ‐ ‐ 47.05 42.60 37.68 33.25 28.88
Δαπάνες Κρατικού Προϋπολογισμού (Π) ‐ ‐ 47.73 43.77 39.56 35.77 31.27
Δαπάνες Κρατικού Προϋπολογισμού (Σ) ‐ ‐ 49.58 44.17 41.34 37.37 32.24
Πρωτογενές Αποτέλεσμα Κρατικού Προϋπολογισμού (Π) ‐ ‐ 3.53 2.65 2.53 1.95 2.28
Πρωτογενές Αποτέλεσμα Κρατικού Προϋπολογισμού (Σ) ‐ ‐ 2.88 3.54 1.55 0.96 0.80
Ισοζύγιο Κρατικού Προϋπολογισμού (Π) ‐ ‐ ‐1.86 ‐2.45 ‐2.29 ‐2.85 ‐1.74
Ισοζύγιο Κρατικού Προϋπολογισμού (Σ) ‐ ‐ ‐2.53 ‐1.57 ‐3.66 ‐4.12 ‐3.36
Επιτόκια Αναφοράς Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας
Διευκόλυνση Αποδοχής Καταθέσεων ‐ 2.,6. % ‐ ‐0.20% 10/9/14 ‐0.10% 11/6/14 0.00% 13/11/14 0.00% 8/5/13 0.00% 11/7/12
Δημοπρασίες Σταθερού Επιτοκίου ‐ ‐ 0.05% 0.15% 0.25% 0.50% 0.75%
Διευκόλυνση Οριακής Χρηματοδότησης ‐ ‐ 0.30% 0.40% 0.75% 1.00% 1.50%
Τραπεζικά Επιτόκια
Μέσο Επιτόκιο Καταθέσεων (νέων) m 2.,6. % ‐ 1.23% Οκτ‐14 1.32% Σεπ‐14 1.90% Οκτ‐13 2.79% Οκτ‐12 2.62% Οκτ‐11
Μέσο Επιτόκιο Δανείων (νέων) ‐ 5.36% 5.21% 5.61% 5.76% 7.02%
Μέσο Επιτόκιο Καταθέσεων (υφιστάμενων) ‐ 1.45% 1.52% 2.21% 2.86% 2.50%
Μέσο Επιτόκιο Δανείων (υφιστάμενων) ‐ 5.28% 5.31% 5.65% 5.83% 6.44%
Χρηματοδότηση
Γενικό Σύνολο Χρηματοδότησης m 2.,6. Δ (yoy, %) ‐ ‐3.80% Οκτ‐14 ‐4.34% Σεπ‐14 ‐7.96% Οκτ‐13 ‐15.41% Οκτ‐12 ‐3.21% Οκτ‐11
Χρηματοδότηση Γενικής Κυβέρνησης ‐ ‐9.60% ‐11.00% ‐31.84% ‐46.99% ‐6.57%
Χρηματοδότηση Ιδιωτικών Επιχειρήσεων ‐ ‐2.67% ‐3.73% ‐4.78% ‐9.92% ‐0.90%
Χρηματοδότηση Ιδιωτών και ΜΚΙ ‐ ‐4.02% ‐4.30% ‐5.10% ‐5.89% ‐3.54%
Καταθέσεις και Ρέπος
Σύνολο Καταθέσεων και Ρέπος m 2.,6. Δ (yoy, %) ‐ 0.20% Οκτ‐14 ‐0.07% Σεπ‐14 1.29% Οκτ‐13 ‐11.83% Οκτ‐12 ‐17.19% Οκτ‐11
Γενική Κυβέρνηση ‐ ‐17.80% ‐18.91% 100.26% 23.92% ‐47.72%
Ασφαλιστικές Επιχειρήσεις ‐ ‐7.54% ‐10.76% 31.21% ‐14.13% 17.40%
Λοιπά Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα ‐ 11.28% 8.27% 21.83% ‐14.80% 12.20%
Μη Χρηματοπιστωτικές Επιχειρήσεις ‐ 16.86% 15.10% ‐1.06% ‐18.89% ‐22.55%
Νοικοκυριά ‐ 0.59% 0.42% 2.91% ‐10.83% ‐16.73%
Κάτοικοι Λοιπών Χωρών Ευρωζώνης ‐ 0.06% 6.28% ‐1.30% ‐7.33% ‐11.00%
Μη Κάτοικοι Ευρωζώνης ‐ ‐1.91% ‐1.07% ‐24.25% ‐15.97% ‐12.78%
Δείκτες Εμπιστοσύνης
Οικονομικό Κλίμα ‐ Συγκεντρωτικός Δείκτης Εμπιστ. m 3.,6. ΜΔ Ναι 102.7 Νοε‐14 102.2 Οκτ‐14 91.6 Νοε‐13 82.4 Νοε‐12 77.8 Νοε‐11
Βιομηχανία 1.3 ‐0.6 ‐11 ‐17.6 ‐23.6
Υπηρεσίες 21.6 15.8 ‐8.1 ‐38.4 ‐31.5
Καταναλωτές ‐49.9 ‐50.9 ‐66.7 ‐74.1 ‐82.3
Λιανικό Εμπόριο 10.3 5 ‐18.1 ‐40.1 ‐34.9
Κατασκευές ‐34.2 ‐21.2 ‐33.4 ‐56.7 ‐70.2

ως ΜΔ ορίζουμε τις μονάδες δείκτη, (3) ως Π ορίζουμε το πραγματοποιηθέν και ως Σ τον Στόχο, (4) Στο πεδίο δημοσιονομικά στοιχεία (γενική κυβέρνηση), η μεταβλητή του πρωτογενούς ισοζυγίου της
γενικής κυβέρνησης διαφέρει από το αντίστοιχο μέγεθος του ελληνικού προγράμματος οικονομικής προσαρμογής.
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Πίνακας A6 : Βασικά Μακροοικονομικά ‐ Μικροοικονομικά Μεγέθη της Ελληνικής Οικονομίας

Σημείωση: (1) ως y, q και m ορίζουμε τα ετήσια, τριμηνιαία και μηνιαία στοιχεία, (2) ως Δ (yoy) ορίζουμε την ετήσια μεταβολή, ως Δ (qoq) ορίζουμε την τριμηνιαία μεταβολή,
(5) Διαδικτυακή Πύλη Υπουργείου Οικονομικών, (6) Διεύθυνση Οικονομικών Μελετών και Προβλέψεων ‐ Eurobank (Eurobank Research).
Πηγή: (1) Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛ. ΣΤΑΤ), (2) Τράπεζα της Ελλάδος, (3) Ευρωπαϊκή Επιτροπή, (4) Ευρωπαϊκή Στατιστική Υπηρεσία (Eurostat),
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